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[ READING SECTION] 
 

રીભડો આ઩ણને ઘણો ઉ઩મોગી છે. રીભડાની ઘટાદાય છામાભાાં ફેવલાથી આ઩ણને ઠાંડક ભ઱ે 
છે. તે લટેભાગગુઓ અને ઩શગ ઩ક્ષીનગાં આશ્રમ સ્થાન છે. રીભડાનગાં દાતણ દાાંત અને ળયીય ભાટે ઉત્તભ છે. 
રીભડાના રીરા ઩ાન ઩ાણીભાાં ઉકા઱ી, તે ઩ાણી લડે સ્નાન કયલાથી ચાભડીના યોગો થતાાં નથી. ઘયભાાં 
રીભડાનાાં ઩ાનનો ધગભાડો કયલાથી ભચ્છયો બાગી જામ છે. રીભડાના પ઱ને ‘રીંફો઱ી’ કશ ેછે. તેનગાં તેર 
વાબગ ફનાલલા ભાટે લ઩યામ છે.   

      

અ)  આ પકયાભાાં ક્ાાં વકૃ્ષની લાત કયલાભાાં આલી છે? 

ફ)  રીભડાની ઘટાદાય છામાભાાં ફેવલાથી આ઩ણને શગાં ભ઱ે છે? 

ક) રીભડાનગ દાાંતણ કોના ભાટે ઉત્તભ છે? 

ડ)  શગાં કયલાથી ચાભડીના યોગો થતાાં નથી? 

ઈ)  રીભડાના પ઱ને શગાં કશલેામ છે? 

 
 

2).    વાયા ઩ગસ્તક જેલો કોઇ મભત્ર નથી. તે આ઩ણને વાચગાં ભાગુદળુન આ઩ે છે. તે આ઩ણને વાયા 

કાભો કયલાનગાં પ્રોત્વાશન આ઩ે છે. વાયાાં ઩ગસ્તકો આ઩ણને સગખદગ :ખભાાં વભબાલથી યશલેાનગાં ફ઱ આ઩ે છે. 

ભશા઩ગરગ઴ોનાાં જીલનચયીત્રો લાાંચલાથી આ઩ણને મલ઩મત્તભાાં ઩ણ ળાાંમત અને ધીયજ જા઱લી યાખલાની 

પે્રયણા ભ઱ે છે. વાયાાં ઩ગસ્તકોના લાચનથી આ઩ણાભાાં હશિંભત, ફશાદગ યી, દમા, પે્રભ, ક્ષભા લગેયે ગગણોનો 

મલકાવ થામ છે. વાયાાં ઩ગસ્તકોના લાચનથી આ઩ણાભાાં વારગાં  – નયસગાં, વાચગાં – ખોટગાં ઩ાયખલાની આ઩ણી 

ળક્તત ખીરે છે. 
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 પ્રશ્નો  1 )   વૌથી શે્રષ્ઠ મભત્ર કોણ છે ? 

  2) ઩ગસ્તકો આ઩ણને ળેનગાં પ્રોત્વાશન આ઩ે છે ? 

  3) ભશા઩ગરગ઴ોના જીલનચહયત્રો લાાંચલાાંથી ળેની પે્રયણા ભ઱ે છે ? 

  4) ઩ગસ્તકો લાાંચલાથી આ઩ણાભાાં કેલાાં ગગણોનો મલકાવ થામ છે ?   

5) વાયા ઩ગસ્તકો લાાંચલાથી આ઩ણાભાાં કઇ ળક્તત ખીરે છે. 
 
 

[ WRITING  SECTION ] 
 

પ્રશ્ન ૨  નીચેના મલળે ઩ત્ર રખો. 
 

1) હદલા઱ીની યજાઓ તભે કેલી યીતે ઩વાય કયલાના છો તે જણાલતો ઩ત્ર તભાયા મભત્રને રખો 
 

ભયગય ડી. યાલર 

લાંદેભાતયભ, 

ગોતા, 
અભદાલાદ-૩૮૦૦૧૩ 

તા .../.../........... 
  મપ્રમ મભત્ર અમભત 

  ભાયી ઩શરેી કવોટીનગાં ઩હયણાભ આલી ગયગ છે. ગણણતભાાં ઓછા ગગણ છે. ફાકીનાાં મલ઴મોનગાં 
઩હયણાભ વારગ છે.  

  થોડા વભમભાાં હદલા઱ીનગાં લેકેળન ઩ડળે. આ લખતે અભે પ્રલાવે જલાના નથી.ભે 
હદલા઱ીની યજાઓનગાં વભમ઩ત્રક તૈમાય કયી રીધગાં છે. દયયોજ વલાયે ઩પ્઩ા વાથે અડધો કરાક ચારલા 
જલાનો છાં. વલાયે ફે કરાક ‘ઇંગ્લરળ સ્઩ીહકિંગ’ લગુભાાં અંગે્રજી ળીખલા જલાનો મલચાય છે. ગણણતભાાં 
ઓછા ગગણ આવ્મા છે,  તેથી ભાયા ઩પ્઩ા ભને દયયોજ વાાંજે એક કરાક ગણણત ળીખલલાના છે. અભે 
હદલા઱ીનો તશલેાય દાદા વાથે ભનાલલાનગાં નક્કી કયગ ુ છે. એટરે ઩ાાંચ હદલવ ગાભડે જલાના છીએ. આ 
ઉ઩યાાંત મનળા઱નગાં ઘયકાભ તો ખરગાં  જ. 
  તાયા ભમ્ભી-઩પ્઩ાને ભાયા પ્રણાભ કશજેે.  

 

          તાયો મભત્ર 

             ભયગય 
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2)        ળા઱ાભાાં તભે તૈમાય કયેરા ફાગ મલળે તભાયા મ઩તાને ઩ત્ર રખો. 
 

ભયગય ડી. યાલર 

લાંદેભાતયભ, 

ગોતા, 
અભદાલાદ-૩૮૦૦૧૩ 

તા .../.../........... 
  ઩જૂ્મ મ઩તાજી 

  તભાયો ઩ત્ર ભળ્મો ભને ફહગાં આનાંદ થમો તભે ભજાભાાં શળો. ફીજગ ાં એ જણાલલાનગાં કે ભને 
નલી ળા઱ા ખફૂ ગભે છે. અને અભે તૈમાય કયેરા ફાગ મલળે રખગાં છાં.  

  અભાયી ળા઱ાના ભકાનના આગ઱ના બાગભાાં અભે ફાગ ફનાવ્મો છે. ફાગનગાં પ્રલેળદ્વાય 
ધનગ઴ આકાયનગાં ફનાવ્યગાં છે. ફાગભાાં નાનાભોટા અનેક ક્ાયા ફનાવ્માાં છે. દયેક ક્ાયાભાાં જગદી જગદી 
જાતનાાં ફૂરછોડ યોપ્મા છે. થોડા થોડા અંતયે આવો઩ારલના અને કેટરાક સ્થ઱ે રીભડાના યો઩ા યોપ્મા 
છે. થોડા થોડા અંતયે ફેવલા ભાટે ફાાંકડા ઩ણ મકૂ્ા છે. 
  અભે ફાગનગાં જીલની જેભ જતન કયીએ છીએ. વભમવય ઩ાણી ઩ણ ઩ાઇએ છીએ. ભા઱ી 
અને ઉદ્યોગ મળક્ષક અભને ભાગુદળુન આ઩ે છે.  

  ભમ્ભી ભાયા પ્રણાભ કશજેો.  

 

           તભાયો મપ્રમ ઩ગત્ર 
                ભયગય 

 

[GRAMMAR  SECTION] 
 

પ્રશ્ન 3 (અ)  નીચેના વભાનાથી ળબ્દ રખો. 
 

1)  મભિંદડી  =  ણફરાડી   2)  ગાલડી  =  ગામ 

3)  આબ  =  આકાળ   4)  જડી  =  ભ઱ી 

5)  લાાંક  =  અ઩યાધ  6)  ટકોય  =  ઠ઩કો 

7)  આઘે  =  દૂય   8)  આશ્ચમુ  =  નલાઇ 

9)  ઝારવગાં  =  ઩કડવગાં   10)  ગોતવગાં  =  ળોધવગાં 



 

4 
 

(ફ) નીચેના મલયોધી ળબ્દ રખો. 
 

1)  શોમળમાય  X ઠોઠ   2)  અઘરગાં   X  વશલેગાં 

  3)  જૂનગાં  X  નવગાં    4)  મનયાળા  X આળા 

  5)  નફળાં   X  વફળાં     6)  અંધારગાં   X  અજલાળાં  

 7)  કગભળાં  X  કઠોય    8)  છીછરગાં   X  ઊંડગાં 

 

(ક) નીચેના ળબ્દો ઩યથી લાક્ો ફનાલો 
 

ટ઩ારી  :  ટ઩ારી વાઇકર ઩ય આલે છે. તે ટ઩ાર રાલે છે. 
 

કમ્પ્યટૂય :  કમ્પ્યટૂય મલજ્ઞાનની ભશાન ળોધ છે તેનાથી કાભો જરદી થામ છે. 
 

ભોફાઇર :  ભોફાઇર વાંદેળો ભોકરલા કે ભે઱લલાાં ભાટેનગાં ઉત્તભ વાધન છે. તે ઉ઩મોગી છે 

 

ટ઩ાર઩ેટી :  ટ઩ાર઩ેટીભાાં રોકો ઩ત્રો નાખે છે. તે દયયોજ ખોરલાભાાં આલે છે. 
 

કબતૂય  :  કબતૂય ળાાંમત મપ્રમ ઩ક્ષી છે. તે ઩ોતાની હદળા ભરૂત ગાં નથી. 
 

઩ેક્સવર  :  ઩ેક્સવરથી રખલાની ભજા આલે છે. 
 

યફય   :  ઩ેક્સવર વાથે યફય યાખવગ જ ઩ડે. 
 

ગામ  :  ગામ આ઩ણી ભાતા વભાન છે. 
 

સયૂજ   :  સયૂજ ગયભી આ઩ે છે. 
 

ઝાડ   :  ઝાડ ળીત઱ છામા આ઩ે છે. 
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[ LITERATURE  SECTION ] 
 

પ્રશ્ન 4 : નીચેના પ્રશ્નોના જલાફ રખો. 
 

1) અળોકબાઇ ફા઱કોને કેલી યીતે ળીખલે છે? 

જ) અળોકબાઇ ફા઱કોને પે્રભથી, શવતા – શવાલતા ળીખલે છે.   

 

2) હદલા઱ીભાાં શગાં ખાઇને ભોજ કયલાની છે? 

જ) હદલા઱ીભાાં ભીઠાઇ ખાઇને ભોજ કયલાની છે?. 
 

3)  લડીરને ક્ા ળબ્દથી વાંફોધન થામ છે? 

જ)  લડીરને ‘઩જૂ્મ’ કે ‘આદયણીમ’ ળબ્દથી વાંફોધન થામ છે. 
 

4)  ઩ત્રના અંતે શગાં રખામ છે? 

જ)  ઩ત્રના અંતે મલદામલચન રખામ છે જેભ કે, ‘ણર. સ્નેશાધીન ભયગયના નભસ્કાય. 
 

5) ભોયરાની ઩ીંછીંભાાં શગાં જડેલગાં છે? 

જ)  ભોયરાની ઩ીંછીભાાં યાંગફેયાંગી ટીરડી જડેરી છે. 
 

6)  કમલનો શાથ ક્ાાં ઩શોચતો નથી? 

જ)  કમલનો શાથ આંફાની ટોચે ઩શોચતો નથી. 
 

7)  કમલ આબરાની ચ ૂાંદડી કોને કશ ેછે? 

જ)  કમલ નલરખ તાયાથી ભઢેરા આબને આબરાની ચ ૂાંદડી કશ ેછે. 
 

8) ફીયફરના ભતે મખૂાુઓને ળી યીતે ઓ઱ખી ળકામ? 

જ)  ફીયફરના ભતે મખૂાુઓને એભના ફોરલા – ચારલા ઩યથી ઓ઱ખી ળકામ. 
 

9) ફાદળાશ ેફીયફરને ક્ગાં કાભ વોપ્યગાં? 

જ)  ફાદળાશ ેફીયફરને એક અઠલાહડમાની અંદય છ મયૂખાને ળોધી દયફાયભાાં શાજય કયલાનગાં કાભ વોપ્યગ. 

10) ફીયફરે અકફય ફાદળાશને ળાથી મયૂખ કહ્યા? 

જ)  ફીયફરે અકફય ફાદળાશને મયૂખ કહ્યા, કાયણ કે અકફયે યાજકાજનાાં ને ફીજાાં અનેક વાયાાં કાભો ઩ડતાાં 

મકૂી મયૂખાઓને ળોધલાનો હગકભ કમો શતો. 


